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Кримчани-волонтери створюють "бокси тепла", розробляють дрони,
допомагають у реабілітації поранених, закуповують позашляховики та
човни.
Суспільне Крим поспілкувалось з волонтерами, які мріють про повернення
додому, а своїми ініціативами роблять внесок в деокупацію півострова.
Читайте цей матеріал кримськотатарською

Ініціативи та соціальні проєкти
Волонтер та керівник громадської організації "Актив Криму" Руслан Жаднов родом з

Севастополя. У 2014 році, після російської окупації півострова, залишив рідний дім і

почав займатися волонтерством.

Він розповів, що слово "тепло" в назві боксів, які готують для відправки на фронт,

символізує турботу напередодні зимових свят.

Руслан Жаднов волонтер, керівник громадської організації "Актив Криму". Суспільне Крим

"Хотеться порадувати людей, щоб там якось було тепло. Ми минулого року,

коли передавали, у них було радості, як у дітей. Тож, як не порадувати наших

захисників?" — наголосив Жаднов.
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Цьогоріч волонтери організації планують підготувати 500 таких боксів.

Кримчанин Ленур Мамбетов очолює волонтерську ініціативу "Кримський фронт". 

Аби наблизити повернення Криму, каже Мамбетов, реалізували кілька ініціатив.

Зокрема, "100 авто для перемоги", серед яких швидкі допомоги та пікапи, "1000 дронів

підтримки", "100 човнів для наступу" та "50 евакуаційних позашляховиків".

"Кримський фронт" реалізує і кілька соціальних проєктів. Для вимушених переселенців

передавали продуктові набори, зібрані за допомогою іноземних партнерів. А ще,

розповідає Ленур Мамбетов, працюють над облаштуванням соціальних пралень,

переважно на прифронтових територіях. Нещодавно Саудівська Аравія подарувала

для цієї ініціативи 5 тисяч пральних машин.

Він також додав, що для фінансування своїх ініціатив наразі шукають партнерів у

мусульманських країнах.

"Ця платформа вже працює понад рік. В нас багато партнерів, багато тих, хто

до нас доєднався. Це і заклади харчування, і бізнеси, і саме благодійні організації. І

у всіх нас одна мета — це повернутися до Криму, повернути Крим в лоно

України", — зазначив Мамбетов.

Ленур Мамбетов співкоординатор об'єднаної платформи "Кримський фронт". Суспільне Крим

"Ми зі свого боку намагаємося співпрацювати з багатьма військовими, але в нас є

ті, ким ми опікуємось, скажімо так. В нас дуже теплі стосунки саме з Азовом, зі

Спартаном, з Люттю. Це Нацгвардія України. Також і Збройні сили України, це

48-й окремий механізований батальйон імені Номана Челебіджіхана. І, я б сказав

теж, ще і ГУР", — додав Мамбетов.

"Наша основна мета — це допомога цивільному населенню України. Цими

пральнями зараз також дуже користуються наші військові. Допомога наша

вимушеним переселенцям, державним установам. Окрім цього ми також

співпрацюємо з різноманітними релігійними установами, госпіталями. У нас в

проєкт входять не лише пральні машини, це ще холодильники й також

мікрохвильовки", — пояснив Ленур Мамбетов.

"Ми працюємо з донорами, переважно зі Сходу, з Туреччини, бачимо, що є така

певна втома у європейських партнерів і потрібно збільшувати коло країн, які

нам допомагають", — додав чоловік.



Реабілітація військових
Кримчанка Наталя Лютікова — керівниця благодійного проєкту "Лікарі для героїв”,

специфіка якого — допомага військовим у реконструкції облич.

Проєкт зібрав понад три десятки лікарів з усієї України. Наразі допомагають двом

сотням пацієнтів на кошти з волонтерських зборів.

Олексій з позивним "Татарин" — один з підопічних цього проєкту.

До 2022-го Наталя Лютікова, як волонтерка, допомагала військовим з протезуванням

кінцівок.

Після повномасштабного вторгнення в неї виникла ідея заснувати проєкт "Лікарі для

героїв". Його співпартнер — біоінженерна компанія Imateh, яка виготовляє імпланти з

медичного титану, а також протези очей, вух та носа.

"Зібравши команду, і в першу чергу, завдяки ініціативі самих лікарів і

біоінженерів. Я просто підключилась, як людина з досвідом і як волонтер, щоб

допомагати збирати ці кошти для того, щоб для наших воїнів ці операції були

безкоштовні", — розповідає Лютікова.

Наталя Лютікова керівниця благодійного проєкту "Лікарі для героїв". Суспільне Крим

"Дівчата мені допомагали, волонтери встановлювали вилично-арбітральний

комплекс і сітку задньої стінки орбітри", — пояснив військовослужбовець.

"Коли пластична медицина не може в цьому допомогти, то українські

біоінженери це роблять. Тому що ми платимо за матеріали та тільки роботу. І

якщо в Україні такий імплант буде коштувати близько 2,5-3 тисяч євро, то за

кордоном в Європі від 17 тисяч євро починається вартість таких виробів", —

зазначила Лютікова.



Військовослужбовець Олексій з позивним “Найк” розповів, що після отримання мінно-

вибухової травми обличчя йому встановили титанову пластину в череп та наразі

готують до очного протезування.

Наталя Лютікова наголосила, що їхній проєкт потребує допомоги благодійників. Адже

реконструкція облич необхідна ще десяткам тисяч військовослужбовців. Попри те, що

працюють за гроші з пожертв, допомагають усім, хто до них звертається.
Дрони української розробки
Волонтери ГО "Актив Криму" вже другий рік постачають на фронт дрони власної

розробки "Канюк". Наразі вони займаються модернізацією кримського безпілотника.

Волонтери-кримчани підсумовують, що кожен з них своєю роботою намагається

наблизити повернення Криму та їхнє власне повернення туди самим.  

Олексій "Татарін", Олексій "Найк" та Наталя Лютікова. Суспільне Крим

"Поранений я був у 23-му році, проходив реабілітацію. Потім мені в клініці в Києві

також робили, очну орбіту ставили, щоб можна було поставити. Потім була

Оксана Василівна Петренко, яка мені зробила верхнє повіко і вже вона

скоординувала до Наталії, з якою ми поїхали у Таллін, де лікар зробив повністю

око та поставив протез", — розповів військовий.

"Ми передавали військовим, військові випробовали, винесли зауваження. Ми

вирішили ці зауваження усунути, але так, як ми все робимо власними силами,

воно відбувається не супер швидко. Я думаю, що за зиму ми зробимо модернізацію

моделі та вже відчуватимемо в бойових умовах", — додав Руслан Жаднов.


